

Sdružení obcí Rýmařovska, nám. Míru 1, Rýmařov 795 01
 lukesova.ivana@rymarovsko.cz; ulicna.katerina@rymarovsko.cz
 www.rymarovsko.cz +420 554 254 308

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
 dostal se vám do rukou druhý informační zpravodaj
 roku 2017, jehož cílem bude přiblížit Vám aktuální
 práci sdružení.

V tomto čísle najdete

Úvod, kotlíkové dotace	1
Projektová oblast	2 – 3
Seznam veřejných služeb	4 – 5
MAS, volby 2017	6

Shrnutí léta

Během letních měsíců se v našem regionu událo mnoho zajímavých akcí. Téměř v každé obci proběhly dětské dny, slavností obcí, festivaly, hody a další kulturní a sportovní akce pro občany. Termíny konání různých společenských, sportovních a kulturních akcí najdete na stránkách obcí a na webu rymarovsko.cz.

Obce neopomínaly ani na práci a probíhaly investice v nejrůznějších podobách. Opravovaly se komunikace, vznikla nová dětská hřiště, opravily se kulturní památky, probíhají rekonstrukce veřejné infrastruktury a další. Ve většině případů jsou realizované investice podpořeny z dotačních titulů.

Vhodné pro občany – kotlíkové dotace

Prostřednictvím tohoto zpravodaje chceme informovat občany o příležitosti využít dotace na výměnu kotlů. Od 5. září 2017 bude spuštěn příjem žádostí o dotaci, finanční prostředky kraje jsou v objemu téměř 900 mil. Kč a zvládnou uspokojit více než 8 tis. žadatelů.

Nahradit starý neekologický kotel můžete za významného finančního příspěví dotace, která může být až 150 tis. Kč. Dotace je určena na výměnu kotlů na pevná paliva s ručním přikládáním 1. a 2. třídy napojených na otopnou soustavu. Požádat o dotaci mohou fyzické osoby – vlastníci či spoluvlastníci rodinných a bytových domů (max. 3 bytové jednotky). Žádost o dotaci se podává elektronickou a zároveň listinnou formou, takto zvolený způsob zamezí několikahodinovým frontám před úřadem. Od 29. června 2017 bude možno si žádost v elektronické podobě předvyplnit a uložit, odeslat žádost však bude možné až od okamžiku po zahájení příjmu žádostí, tj. od 5. září v 10:00 hod.

Stávající kotel je možné vyměnit za:

- kotel pouze na biomasu (automaticky i s ručním přikládáním),
- kombinovaný kotel na uhlí a biomasu (pouze automatický),
- plynový kondenzační kotel,
- tepelné čerpadlo.

Informace o způsobilosti výdajů, seznam výrobků a technologií podporovaných v dotačním programu, přílohy k žádosti, vyúčtování dotace a dokonce i nejčastější dotazy najdete na webové adrese <http://lokalni-topeniste.msk.cz>. Pomoc se žádostí o dotaci vám nabízí pracovníci Sdružení obcí Rýmařovska. Kancelář je na náměstí Míru 2 v Rýmařově. Telefonní kontakt do kanceláře je 554 254 308. V kanceláři můžeme občanům poskytnout informace a materiály, které je nutné si prostudovat před úplným začátkem samotné výměny kotle.



Informace z projektové oblasti

Sdružení obcí Rýmařovska je aktuálně realizátorem a nositelem 5 větších projektů, které mají dopad pro celý náš region.

Název projektu	Obsah projektu	Výše dotace	Celková hodnota projektu	Program
ÚPRAVA A ROZŠÍŘENÍ SBĚRNÝCH MÍST NA RÝMAŘOVSKU	Projektová dokumentace pro projekt "ÚPRAVA A ROZŠÍŘENÍ SBĚRNÝCH MÍST NA RÝMAŘOVSKU"	300 000,00 Kč	400 000,00 Kč	MSK
Domácí kompostéry a štěpkovače	Pořízení 2 ks štěpkovačů a 220 ks kompostérů.	700 082,00 Kč	823 626,00 Kč	OP ŽP
Manažer mikroregionu Rýmařovska	Činnost manažera a účetní – finanční příspěvek.	85 800,00 Kč	195 000,00 Kč	MSK
Vzděláváme se společně a efektivně	Vzdělávací aktivity pro obce, výměna zkušeností s mikroregionem Horňácko.	100 492,00 Kč	157 260,00 Kč	MMR
Jak nezabloudit na Rýmařovsku	Informační tabule, městský informační systém, mediální kampaň, propagační materiály.	1 052 216,00 Kč	2 101 432,00 Kč	MMR

Vzděláváme se společně a efektivně

Základním cílem projektu „Vzděláváme se společně a efektivně“ je zvýšit vzdělání zástupců měst a obcí v našem regionu (zástupcům samosprávy obcí v čele se starosty a jejich zástupci). Členové dobrovolného svazku obcí „Sdružení obcí Rýmařovska“ musí reagovat na změny v důležitých oblastech například – Zákon o obcích, Zákon o zadávání veřejných zakázek a další. Během roku 2017 proběhne 5 vzdělávacích seminářů. Společně s mikroregionem Horňácko proběhla výměna zkušeností a sdílení dobré praxe. 15 zástupců z mikroregionu Horňácko nás navštívilo ve dnech 26.–27.6.2017. Manažeři sdružení si pro kolegy připravili zajímavý program. Společně navštívili projekty realizované sdružením například „Vybudování sběrného dvora v Břidličné“ a „Poznejme pověsti Rýmařovska“ – expozice loutek vázající se k pověstem z regionu. Návštěva si prohlédla také Zámek v Janovicích, Muzeum turistických známek a Westernovou školu, Štolu A. Paduánského v Horním Městě, Nedělní školu řemesel ve Stránském, vyhlídkovou věž v Dolní Moravici a Karlovu Studánku.



Westernová škola



Expozice loutek – „Poznejme pověsti Rýmařovska“



Domácí kompostéry a štěpkovače

Realizací projektu „Domácí kompostéry a štěpkovače“ podpořeného z OPŽP je řešena prevence vzniku biologicky rozložitelných odpadů s katalogovým číslem 20 02 01 – biologicky rozložitelný odpad na území Sdružení obcí Rýmařovska, tj. obce Dolní Moravice, Malá Morávka, Děřichov nad Bystřicí, Ryžoviště a Tvrdkov.

V rámci projektu je pořízeno 220 ks kompostérů pro občany na kompostování zeleně vzniklé při údržbě zahrad občanů a pro biologicky rozložitelný odpad z kuchyní rostlinného původu. Dále se do obcí pořídily další 2 kusy štěpkovačů.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Životní prostředí

Ministerstvo životního prostředí

Jak nezabloudit na Rýmařovsku

Zlepšit infrastrukturu cestovního ruchu v našem mikroregionu by měl projekt „Jak nezabloudit na Rýmařovsku“, který je podpořený z národního programu podpory cestovního ruchu. V rámci projektu budou realizované aktivity, které zlepší podmínky pro turisty a návštěvníky našeho regionu:

- Do každé obce budou pořízeny laminátové turistické mapy v měřítku 1:50 000 zachycující celý mikroregion Rýmařovska s turistickými cíly.
- Po celém území budou rozmístěny dřevěné rozcestníky, které budou opatřeny směřovkami s barevnými fotografiemi, milníkem a názvem turistického místa. Obce tak budou na sebe a na turistické cíle navzájem odkazovat.
- Rozsáhlejší městské informační značení bude pořízeno do města Rýmařov a Břidličná.
- Aby si z výletu na Rýmařovsku odnesli něco i děti, budou vytvořeny hravé fotostěny. Tyto fotostěny budou mít v oblasti hlavy výřez, k postavě si tedy dítě přidá svůj obličej a po vyfotografování si domů odveze originální památku.
- O tom, kde jsou fotostěny umístěny a jakou mají tematiku, bude informovat průvodce malého turistu. Půjde o hravě zpracovanou boržurku.
- Praktický propagační materiál, který zachycuje důležité informace pro pěší i cyklisty je kapesní mapa. Také pořízení těchto map ve formátu A2 je součástí projektu. Pro město Rýmařov bude vytvořena trhací mapa ve formátu A4, která bude pro turistu podrobnější – ulice, ubytování atd.



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Úprava a rozšíření sběrných míst na Rýmařovsku

Realizací projektu byla vypracována projektová dokumentace k vytipovaným sběrným hnízďům v obcích mikroregionu Rýmařovsko. V rámci této projektové dokumentace bylo navrženo provedení částečně oplocené zpevněné plochy pro umístění kontejnerů na směsný a tříděný odpad na obecních pozemcích.

Tento projekt je přípravný pro další část realizace záměru na vizuální zlepšení sběru tříděného odpadu v obcích. Připravená projektová dokumentace bude použita v programovacím období 2014 – 2020 na projekt do programu OPŽP, specifický cíl 3.2, aktivita 3.2.1 – Výstavba a modernizace zařízení pro sběr, třídění a úpravu odpadů.



Moravskoslezský
kraj



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



Kultura a kulturní zařízení

Městská knihovna Břidličná
Školní 178, Břidličná
knihovna-bridlicna.wz.cz

Městská knihovna Rýmařov
Sokolovská 25, Rýmařov
www.mestskaknihovna.cz

Středisko volného času Rýmařov
Horolezecká stěna, kino, malý a velký sál,
volnočasové aktivity, počítačová učebna
Okružní 10, Rýmařov, www.svcrymarov.cz

Městské muzeum Rýmařov
Nám. Míru 6, Rýmařov
www.muzeumrymarov.cz

Malá Štáhle, obecní knihovna a muzeum
Malá Štáhle 26, www.malastahle.cz

Sport a sportovní zařízení

Krytý plavecký bazén se saunou Břidličná
Bruntálská 437, Břidličná
bazenbridlicna.webnode.cz

Víceúčelové hřiště při ZŠ Břidličná
Rezervace na tel. 604 723 518

Kuželna TJ Kovohutě Břidličná, fotbalový areál
Břidličná

Rybářství Tylov, rekreační rybolov
Lomnice 188, www.rybarstvitvilyov.cz

In-line a cyklo okruh v Karlově po Pradědem

Lanové centrum, hotel Kamzík, Karlov pod
Pradědem, www.hotelkamzik.cz

Ski aréna Karlov
Karlov pod Pradědem
www.skikarlov.cz

Ski areál Kopřivná
Malá Morávka 122, www.koprivna.cz

Ski areál Praděd
Malá Morávka, www.figura.cz

Ski centrum Pawlin
Malá Morávka, www.pawlin-karlov.cz

Aquacentrum Slunce
Jesenická 4, Rýmařov
www.hotelslunce.jeseniky.com

Multifunkční sportovní hala s horolezeckou
stěnou, Ryžoviště

Kuželna TJ Jiskra v Rýmařově, Bartáková 18,
tomanova.kuzelky@seznam.cz

Rekreační středisko Orientka, lanové centrum,
Stará Ves

Oáza zubaté žáby – minigolf,
Velká Štáhle 141, www.oazazubatezaby.cz

Praktické služby

Diakonie ČCE – středisko v Rýmařově
Tř. Hrdinů 48, Rýmařov, www.diakonierymarov.cz

Charita sv. Martina, Malá Morávka
charitasvmartina.webnode.cz/

Informační centrum – Rýmařov, Nám. Míru 6
www.inforymarov.cz

Kam na výlet

Vyhlídková věž, Dolní Moravice

Skanzen Jesenicka
Dolní Moravice 35, www.skanzenjesenicka.cz

Národní přírodní památka Rešovské vodopády,
Horní Město – Rešov

Hornické muzeum v přírodě, Horní Město

Hrad Sovinec, www.akce.sovinec.cz



Pradědova galerie U Halouzků v Jiřikově,
galerie dřevěných soch, www.pradedovagalerie.cz

Schindlerova stodola, muzeum Malá Morávka

Zámek Janovice, Janovice u Rýmařova
Expozice loutek „Pověsti Rýmařovska“

Kaple v Lipkách, Rýmařov

Nedělní škola Stránské, kurzy řemesel,
www.stranske.websnadno.cz

Minipivovar Excelent, Rýmařov

Westernová škola
Opavská 74, Janovice u Rýmařova
www.euwestern.eu; www.turisticke-znamky.cz

Muzeum a infocentrum turistických známek
www.turisticke-znamky.cz

Galerie Marie Kodovské
Mlýnská 21, Rýmařov

Externí expozice – Dějiny textilnictví na Rýmařovsku
Opavská 463/23, Rýmařov

Křížová cesta v Rudě, Ruda – místní část
Tvrdkova

Přehled vyhlášených dotačních titulů

OPŽP

69. výzva – prioritní osa 3, aktivita Výstavba a modernizace **zařízení pro sběr, třídění a úpravu odpadů**, minimální výše způsobilých realizačních výdajů činí 500 tis. Kč (bez DPH), podpora max. 85% způsobilých nákladů. Žádost o dotaci je možné podávat od 1.9.2017 do 1.12.2017.

5. kolo příjmu žádostí z Programu rozvoje venkova 2014 – 2020

V 5. kole PRV budou podpořeny investice do zemědělských, lesnických i potravinářských podniků, inovací a na projekty spolupráce. Příjem žádostí bude probíhat pouze prostřednictvím Portálu farmáře v termínu od 10.10.2017 do 30.10.2017. Více informací zde_

http://www.szif.cz/cs/CmDocument?rid=%2Fapa_anon%2Fcs%2Fzpravy%2Fprv2014%2Faktuality%2F1501741940881.pdf

Euroregion Praděd

Projekty je možné podat do prioritní osy 2 a 4.

- Prioritní osa 2 „Rozvoj potenciálu přírodních a kulturních zdrojů pro podporu zaměstnanosti“
- Prioritní osa 4 „Spolupráce institucí a komunit“

Typy mikroprojektů

- typ A: společný (= s vedoucím partnerem) – o dotaci žádá vedoucí partner jménem obou/všech partnerů projektu
- typ B: partnerský – týká se pouze partnerů z různých euroregionů, přičemž o dotaci žádá každý z partnerů sám
- typ C: samostatný – o dotaci žádá jen jeden z partnerů

Lhůta pro podání žádosti je do 18.9.2017, více informací na www.europraded.cz



Informace z Místní akční skupiny

Gratulujeme kolegům z Místní akční skupiny RÝMAŘOVSKO, o.p.s., kteří mají schválenou „Strategii komunitně vedeného místního rozvoje Místní akční skupiny RÝMAŘOVSKO, o.p.s.“. Na podzim toho roku by se naše obce, podnikatelé a další vhodní žadatelé mohli dočkat vyhlášených výzev. Pro koncové žadatele má RÝMAŘOVSKO, o.p.s. do konce roku 2023 rezervovanou alokaci ve výši přes 56 mil. Kč, s tím, že největší část alokace připadá na opatření IROP (23,3 mil. Kč), PRV (20 mil. Kč) a OP Z (12,6 mil. Kč).



„Masákům“ přejeme, ať se podaří dohnat zpoždění a co nejefektivněji zrealizují a podpoří co nejvíce potřebných projektů pro náš mikroregion.

Volby 2017

Dne 20. a 21. října se uskuteční volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky v roce 2017. Občané České republiky, kteří dosáhli zletilosti a nejsou omezeni ve svéprávnosti k výkonu volebního práva, zvolí 200 poslanců do Poslanecké sněmovny, dolní komory Parlamentu České republiky, pomocí systému poměrného zastoupení. Kandidátní listiny se uzavřely 15. srpna. Poprvé v českých volbách jsou výdaje na kampaň omezeny, a to maximálně 90 milionů korun za každou volební stranu. Následující sněmovní volby se budou konat v roce 2021.

Dotace obcí

Nejčastěji se obce na zaměstnance CSS obrací s požadavkem zpracování žádostí o dotaci, případně realizaci výběrového řízení. Zde je vytipováno pár nejzajímavějších „projektů“.

Během roku jsme zpracovávali žádost o dotaci pro město Rýmařov na Územní studii ORP Rýmařov. Tento projekt je úspěšně podpořen z programu IROP.

Do programu Údržba a obnova kulturních a venkovských prvků pro rok 2017 jsme zpracovávali žádost o dotaci pro obec Dolní Moravice a obec Malá Štáhle. V Dolní Moravici u památného stromu Hadí královna by mělo vzniknout odpočinkové místo z přírodního materiálu. V Malé Štáhli díky podpořenému projektu bude opravena střešní konstrukce Kaple sv. Jana Křtitele.

Do podprogramu MMR ČR Podpora obnovy a rozvoje venkova jsme zpracovávali žádost o dotaci pro obec Václavov a to na místo aktivního odpočinku. Realizací projektu „Každý má v koutku své místo“ bylo v obci vybudováno dětské hřiště s herními prvky a část mobiliáře je určena i pro odpočinek starších obyvatel.

Do vyhlášeného dotačního titulu Podpora obnovy sportovní infrastruktury naše CSS vytvořilo žádost o dotaci na školní hřiště určené především pro výuku tělesné výchovy. Když budou projekty podpořeny, radovat se budou v obci Dětrichov nad Bystřicí a v Horním Městě. V Dětrichově by mělo být vybudované nové hřiště i se sociálním zázemím hned při budově školy. V Horním Městě proběhne rekonstrukce hřiště, rozběhové dráhy s doskočištěm a interiéru tělocvičny.

